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експертизи призупиняється на час надання відповіді або терміном 45 днів, що 
значно подовжує час виконання таких експертиз.  

В даній статті наведена лише частина особливостей, котра є найбільш 
значущою, всі ж інші – є ситуативними. В кожному з випадків призначення 
судової експертизи при виникненні ускладнень або наявності спірних питань, 
ініціатору бажано проконсультуватися з експертом за відповідною 
експертною спеціальністю. 
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Швидке і якісне розслідування кримінальних правопорушень, 
пов’язаних із виборчим процесом в Україні, напряму залежить від якісного й 
вчасного планування та організації розслідування. Ефективність проведення 
першочергових слідчих (розшукових) та інших процесуальних дій, і 
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досудового розслідування в цілому, напряму залежить від наведених 
складових. 

Розслідування кримінальних правопорушень, пов’язаних із виборчим 
процесом в Україні, потребує швидкого та ефективного реагування на 
повідомлення про їх вчинення працівниками правоохоронних органів, 
оскільки своєчасний аналіз первинної інформації, послідовні дії на 
початковому етапі розслідування забезпечать максимально якісну доказову 
базу в кримінальному провадженні для направлення його до суду з 
обвинувальним актом. 

На думку Є.Г. Коваленка і В.Т. Маляренко, до основних завдань стадії 
початкового етапу розслідування можна віднести: а) швидке встановлення 
наявності або відсутності достатніх даних, що вказують на ознаки 
кримінального правопорушення; б) виявлення обставин, які виключають 
кримінальне провадження, у зв’язку з чим вся робота на цій стадії 
спрямовується на збирання фактичних даних, які у подальшому мають бути 
визнані цілком достатніми для прийняття рішення у кримінальному 
провадженні [1, с. 225]. 

Розслідування кримінальних правопорушень, пов’язаних із виборчим 
процесом в Україні, вимагає від працівників слідчих підрозділів 
Національної поліції ретельного планування та визначення основних 
напрямів подальшого розслідування. В цілому процес планування 
складається з наступних елементів: 

а) аналіз вихідної інформації; 
б) висунення початкових версій; 
в) окреслення основних завдань розслідування відповідно до слідчої 

ситуації; 
г) визначення способів виконання окреслених завдань; 
д) складання плану розслідування (нерідко планування у 

кримінальному провадженні підлягає корегуванню відповідно до ситуацій, 
що утворюються на певному етапі розслідування). 

Цілком можна погодитися з Р.С. Бєлкіним, який зазначає, що 
організація розслідування – це збірне поняття, що характеризує різні рівні 
організації діяльності з розкриття і розслідування кримінальних 
правопорушень. У цьому контексті А.С. Шевченко визначає чотири основні 
рівні організації розслідування: І рівень – це система заходів, що 
забезпечують ефективність функціонування елементів системи і досягнення 
цілей. Єдність системи обумовлена єдністю цілей, процесуальних і 
криміналістичних основ функціонування її елементів. Об’єктом цього рівня 
організації розслідування є розслідування злочинів, як специфічна форма 
діяльності всіх компетентних органів держави, тобто органів дізнання і 
досудового слідства. ІІ рівень – управлінський. Це комплекс заходів, що 
забезпечують оптимальну структуру органів розслідування, рівень 
управління ними, ефективність їхньої діяльності й удосконалювання її 
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засобів і методів. Організація розслідування в цьому випадку виступає як 
основна функція одного відомства. ІІІ  рівень – методичний. Це організація 
розслідування конкретного злочину, комплекс заходів з метою створення 
оптимальних умов для визначення і застосування найбільш ефективних і 
доцільних у певній слідчій ситуації рекомендацій криміналістичної 
методики. ІV рівень – тактичний. Це організація проведення окремих слідчих 
(розшукових) дій в межах конкретного акту розслідування; комплекс заходів, 
що забезпечують вибір і застосування у певній слідчій ситуації найбільш 
ефективних і доцільних техніко-криміналістичних засобів і тактичних 
прийомів для досягнення цілей процесуальної дії [2, с. 92-93]. 

Відповідно до п. 1.2 Інструкції про порядок ведення єдиного обліку в 
органах і підрозділах внутрішніх справ України заяв і повідомлень про 
вчинені кримінальні правопорушення та інші події та положень про комісії 
визначено, що «Джерелом інформації про вчинення кримінальних 
правопорушень та інших подій, що надходить до органу внутрішніх справ, 
уповноваженого розпочати досудове розслідування, є: повідомлення будь-
яких осіб та самостійно виявлені слідчих або іншою службовою особою 
органів внутрішніх справ з будь-якого джерела обставини кримінальних 
правопорушень; повідомлення будь-яких осіб, які затримали підозрювану 
особу на місці вчинення правопорушення» [3]. 

На основі узагальнення судово-слідчої практики можна визначити 
джерела, які були підставою для внесення відомостей до ЄРДР за фактами 
вчинення кримінальних правопорушень, вчинених під час виборчого процесу 
в Україні, зокрема: 

– заяви, листи і повідомлення, що надійшли від громадян (55 %); 
– повідомлення (рапорти) працівників правоохоронних органів після 

припинення протиправних дій (32 %); 
– повідомлення працівників інших установ й організацій (6 %); 
– матеріали розслідування, виділені з інших кримінальних проваджень 

(3 %); 
– матеріали, отримані під час проведення негласних слідчих 

(розшукових) дій та розшукових заходів (1 %). 
Під час вирішення конкретних практичних завдань кримінального 

провадження вказана діяльність полягає у: 
а) фіксації ходу і результатів проведення процесуальних, слідчих 

(розшукових) та інших процецальних дій, негласних слідчих (розшукових) 
дій; 

б) виявленні, фіксації, збиранні, дослідженні слідів кримінального 
правопрушення; 

в) веденні систем кримінальної реєстрації та криміналістичних обліків; 
г) залученні спеціальних знань до проведення процесуальних, слідчих 

(розшукових) дій, негласних слідчих (розшукових) дій; 
д) залученні експертів та проведенні судових експертиз тощо [2, с. 94]. 
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Цілком підтримуємо вчених, які визначають початковий етап 
розслідування через сукупність наступних ознак: він характеризується 
невизначеністю, пов’язаною з недотатнім обягом доказової інформації та її 
неповнотою. Зважаючи на це, домінуючим напрямом діяльності слідчого на 
цьому етапі є «виявлення необхідної доказової і тактичної інформації та її 
носіїв (джерел). Це завдання вирішується з урахуванням слідчої ситуації, що 
складається на певному етапі розслідування, шляхом проведення комплексу 
слідчих (розшукових), інших процесуальних та організаційних дій. 

Аналіз первинної інформації зумовлює відповідне планування 
розслідування кримінального правопорушення. Важливим є визначення 
обставин, що підлягають встановленню якраз на початку розслідування. Це 
допомагає уповноваженій особі організувати процес розслідування з огляду 
на кінцеву мету: доказування конкретних фактів, що мали місце під час 
вчинення кримінальних правопорушень, пов’язаних із виборчим процесом в 
Україні. 
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